

省政协调研组在朔开展专题调研

李思进带队

本报讯(记者 张峰 刘希军)8月13日至14日,省政协副主席、农工党山西省委主委李思进带领省政协调研组,围绕“加强‘万里茶道’研究保护宣传,积极融入‘一带一路’战略”的专题,在右玉县走访调研。市政协党组书记、主席张立新,市委常委、统战部部长、宣传部部长、市政协党组副书记彭雁,副市长魏元平、李润军,市政协副主席刘守斌参加。

调研组分别走访了右玉精神展览馆、右玉县博物馆、西口古道和长城、杀虎口风景名胜区马营河村、右玉县政协机关等地,重温习近平总书记关于右玉

精神的重要指示精神,实地考察右玉县境内“万里茶道”的重要节点和历史遗存,了解茶道的历史沿革、文化特色及当前保护现状,对我市重视和推动“万里茶道”保护与发展给予高度评价。

李思进指出,“万里茶道”是17到20世纪初贯通欧亚大陆,连接中蒙俄三国的国际商道,南起福建、北抵俄罗斯、远达中亚和东欧,曾对促进沿线地区经济发展和文化交融发挥了重要作用,是重要文化瑰宝;做好“万里茶道”文化遗产保护和活化利用,对于促进经济和

文化发展具有重大现实意义。要深入挖掘“万里茶道”的历史文化内涵,打造特色鲜明的文化旅游品牌,吸引更多游客前来探访体验,促进文旅产业繁荣发展,带动相关产业协同发展,为经济发展注入新动力。要加强政策支持和资金保障,创新宣传方式,扩大宣传范围,为“万里茶道”保护与发展提供有力保障,不断扩大其知名度和影响力,让古老茶道在新时代焕发新光彩。各级政协组织要充分发挥自身优势,深入调查研究,积极建言献策,为加强“万里茶道”研究保护与宣传,积极融入“一带一路”战略、深入推动高质量发展贡献智慧和力量。

习近平回信勉励湖北十堰丹江口库区的环保志愿者 弘扬志愿服务精神带动更多人自觉守水护水节水 为推进人与自然和谐共生的现代化贡献力量

回信

湖北十堰丹江口库区的环保志愿者:

你们好!来信收到了。得知十年来越来越多库区群众加入志愿服务队伍,用心用情守护一库碧水,库区水更清了、山更绿了、环境更美了,我很欣慰。

南水北调工程事关战略全局、长远发展和人民福祉,保护好水源地生态环境,确保“一泓清水永续北上”,需要人人尽责、久久为功。希望你们继续弘扬志愿服务精神,带动更多人自觉守水护水

节水,携手打造青山常在、绿水长流、空气常新的美丽中国,为推进人与自然和谐共生的现代化贡献力量。

第二个全国生态日就要到了,向全国的生态环境保护工作者、志愿者致以诚挚问候!

习近平

2024年8月13日
(新华社北京8月14日电)

新华社北京8月14日电 在第二个全国生态日来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给湖北十堰丹江口库区的环保志愿者回信,对他们予以亲切勉励,并向全国的生态环境保护工作者、志愿者致以诚挚问候。

习近平在回信中说,得知十年来越来越多库区群众加入志愿服务队伍,用心用情守护一库碧水,库区水

更清了、山更绿了、环境更美了,我很欣慰。

习近平强调,南水北调工程事关战略全局、长远发展和人民福祉,保护好水源地生态环境,确保“一泓清水永续北上”,需要人人尽责、久久为功。希望你们继续弘扬志愿服务精神,带动更多人自觉守水护水节水,携手打造青山常在、绿水长流、空气常新的美丽中国,为推进人与自然和谐共生的现代化贡献力量。(回信全文另发)

2014年,南水北调中线一期工程正式通车,习近平总书记作出重要指示。十年来,作为南水北调中线工程的重要水源地,丹江口库区持续深化水质保护,包括志愿者在内的广大干部群众积极参与治水护水工作,丹江口水库水质稳定在Ⅱ类及以上标准。近日,湖北省十堰市丹江口库区的环保志愿者给习近平总书记写信,汇报从事水护水志愿服务等情况,表达牢记习近平总书记嘱托、守好一库碧水的坚定决心。

姜四清在右玉县基层一线宣讲党的二十届三中全会精神

全面学习 全面把握 全面落实 推动全会精神落地生根结出硕果

本报讯(记者 符焯邦)8月13日,市委书记姜四清深入农村、企业宣讲党的二十届三中全会精神。他强调,要深入学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神,持续在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫、求实效,在进一步深化改革、推进中国式现代化伟大征程中彰显朔州担当。市委常委、秘书长何向荣,市委常委、统战部部长、宣传部部长彭雁参加。

在右玉县右卫镇东兴村,姜四清深入宣讲党的二十届三中全会精神,并实地调研脱贫攻坚巩固衔接和防汛抗洪救灾等工作,深入老党员家中面对面交谈。他说,全面实现中国式现代化,最艰巨最繁重的任务仍然在农村。党的二十届三中全会围绕“巩固拓展脱贫攻坚成果”作出部署,就是让老百姓得到更多实惠、过上更好生活。要坚持精准施策,下足绣花功夫,进一步完善覆盖

农村人口的常态化防止返贫致贫机制,毫不放松巩固拓展脱贫攻坚成果,精准有力做好乡村振兴有效衔接。当前正值汛期,要坚持人民至上、生命至上,以“时时放心不下”的责任感,毫不放松抓好防汛抗洪防灾各项工作,全力确保人民群众生命财产安全。

在山西京玉发电有限责任公司,姜四清实地调研企业运行情况,勉励企业牢记领袖嘱托、主动担当作为,为加快培育和发展能源领域新质生产力、纵深推进能源革命综合改革试点作出更大贡献。在随后召开的座谈会上,姜四清认真听取了企业职工代表关于学习贯彻党的二十届三中全会精神的发言。他强调,党的二十届三中全会,是继党的十一届三中全会、十八届三中全会之后,又一具有划时代意义的会议,是新的历史起点上进一步全面深化改革、推进中国式现代化的总动员、总部署。要把学习宣

传贯彻党的二十届三中全会精神,作为当前和今后一个时期的首要政治任务抓紧抓实、抓出成效。要在全面学习上下功夫,坚定捍卫“两个确立”,自觉做到“两个维护”,深刻领会党的二十届三中全会的重大政治意义、理论意义、实践意义、历史意义,做到学深悟透、入脑入心。要在全面把握上下功夫,深刻认识党的二十届三中全会以来党和国家事业取得的重大成就,深刻领会党中央关于以进一步全面深化改革推动中国式现代化的深远考量、战略部署和重大原则,深刻把握推进改革中需要把握的重大问题,做到融会贯通、学以致用。要在全面落实上下功夫,切实把学习宣传贯彻全会精神转化为谋划工作的思路、深化改革的举措,狠抓落实的实绩,推动党的二十届三中全会各项决策部署在朔州落地生根、结出硕果,为加快建设现代化的塞上绿都贡献力量。

共绘美丽中国新画卷

(见4版)

市委政法委员会召开2024年第三次全体会议 宋红波主持

本报讯(记者 符焯邦)8月12日,市委副书记、政法委书记宋红波主持召开市委政法委员会2024年第三次全体会议,深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,传达贯彻中央政法工作会议精神,通报第二次全体会议议定事项落实情况,听取工作汇报,研究部署相关工作。副市长、市公安局局长袁

小波,市中级人民法院院长王虎荣出席会议。

会议强调,全市政法系统要把深入学习贯彻党的二十届三中全会精神作为首要政治任务,深刻领会党的二十届三中全会关于完善中国特色社会主义法治体系、推进国家安全体系和能力现代化的部署要求,深入谋划贯彻落实举措,加快推进政法工作现代化。坚持党对政法工作的

绝对领导,坚决维护国家政治安全和社会稳定,不断加强社会治安综合治理,扎实做好防风险、保安全、护稳定、促发展各项工作。健全发挥家庭家教家风建设在基层治理中作用的机制,深化新时代婚俗礼仪创新实践,为基层治理不断探索和总结朔州经验。持续推进常态化扫黑除恶斗争,扎实开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治,着力锻造忠诚干净担当的过硬政法铁军。充分发挥党委政法委牵头抓总、统筹协调、督办落实等职能作用,努力建设更高水平的平安朔州、法治朔州,为奋力谱写中国式现代化朔州篇章提供坚强安全保障。

向英模学习 向先进看齐

——韩旭辉同志先进事迹巡回宣讲报告会在我市政法干警中引发强烈反响

记者 武跃林

“将心比心才是最大的公道。”“我们手里再小的案子,再小的事,都是老百姓家里的大事。”“虽然他走了,但他的‘旭辉工作法’,我会牢牢记住,并从中汲取力量,传承他的精神。”

8月13日上午,全国法院先进个人韩旭辉同志先进事迹巡回宣讲报告团走进我市进行宣讲。宣讲报告团的6位同志从不同角度,以生动的事例,质朴的语言,满怀深情地回顾了韩旭辉同志对党忠诚、司法为民、恪尽职守、无私奉献的优秀基层法官形象。

报告感人至深,现场干警们用热泪和掌声共同致敬韩旭辉同志。现场不仅有感动在聆听中传递,更有作为一名政法干警的责任与使命在胸怀激荡。韩旭辉同志虽然走了,但是他留下的宝贵精神激励着每一位政法干警。

“小案不小办,讲法更讲情。”市委政法委四级主任科员卢霞感慨颇多。

她表示,韩旭辉同志在生命的最后一刻,仍奋战在审判办案第一线,用实际行动对党忠诚、为民初心,用行动诠释崇尚法治、守护正义,值得我们每一位政法干警敬仰和学习。

“法官在法院会工作一辈子,而老百姓,一辈子来法院可能只有一次。”市中级人民法院审判委员会委员、民事审判第一庭庭长刘晔表示,“这句话不仅体现了韩旭辉对人民群众深厚的感情,更彰显了他作为一名法官的责任感和使命感。他总结出来的‘旭辉工作法’,我们在今后的工作中要大力借鉴和学习。”

聆听了韩旭辉的事迹后,市人民检察院检察官助理王玉琪的心情久久不能平静。她表示,聆听韩旭辉同志的先进事迹后,我深受感动。作为一名检察官,我要将“旭辉工作法”转化运用到检察实践中,用心用情办好群众身边的每一个案件。

“几十年如一日,一心为民奋战在司法一线直至生命的最后一刻,韩旭辉

同志已经成为基层政法战线的一面旗帜!”市司法局普法治理科科长李丽霞表示,在今后的工作中,我将深入学习韩旭辉同志对党忠诚、初心如磐的政治品格,心系群众、司法为民的公仆情怀,认真履职、恪尽职守的敬业精神,为建设平安朔州、法治朔州作出新的更大贡献。

“我将无我,不负人民。”市公安局民警贾启龙坚定地将这8个字写在了笔记本的首页。他说,“韩旭辉同志用行动诠释了一位模范法官坚定的政治信仰和公仆情怀。作为基层公安的一名民警,我将以韩旭辉同志为榜样,充分发挥党员先锋模范作用,用实际行动践行‘人民公安为人民’的责任和使命!”

榜样的力量是无穷的,精神的力量是伟大的。全市政法战线将持续掀起向韩旭辉同志学习热潮,更好地传承“旭辉工作法”,甘于奋斗、埋头苦干、让党放心、让人民满意。

浩然正气 因见义勇为而奔腾不止

——记一群共同书写人间大爱的右玉人

赵佳

有这么一群右玉人,他们平凡而普通,却一次次用见义勇为的善行义举书写了一个个平凡而不凡、普通而不同的故事,弘扬了右玉精神,传承了中华美德,托起了人间烟火,护佑了万家安宁,真正践行了平安建设人人参与、人人有责、人人共享的价值理念。让我们一起走近他们,感受榜样的无穷力量!

路遇车祸伸援手的最美修理工

面对危险和无助,挺身而出,主动施救,展现了当代青年见义勇为的良好素养,他就是右玉县汽车修理工——张磊。

2023年9月28日傍晚,张磊下班回家途经民福幼儿园附近,前方一辆小轿车与电动自行车发生碰撞,电动车主王某摔倒在马路上,肇事车辆当场逃逸。张磊来不及多想,立即停下车来,飞奔过去查看情况。发现王某伤势较重后,他迅速拨打110、120电话求助。为避免发生二次事故,张磊第一时间拿出警示牌放在事故现场后方,指挥过往车辆

绕行,直到民警赶来,他才默默离开。

听说他的事迹后,大家纷纷给予赞扬。张磊却说:“我觉得这是件小事,碰到这种情况谁都会上去帮忙,没什么!”。一句“没什么”,简简单单却力似千钧,温暖人心。

人间最好的善良,是一束光点亮另一束光。正是无数像张磊这样的人,用自己的善良和勇气点亮了万家灯火,温暖着每一个人的心灵。让我们为这种见义勇为的精神点赞!

紧急救援显身手的最美网格员

在群众生命财产安全受到危害的关键时刻,她沉着冷静,勇毅果敢,用实际行动体现了新时代网格员的风采和担当,她就是新城镇马官屯村网格员——郝腊芳。

2023年5月22日上午,郝腊芳像往常一样在村里摸排走访。突然田间传来一声声急促的呼救声,郝腊芳循声跑了过去,发现一村民的手臂因清理播种机堵塞的肥料,不慎被绞进了播种机出口。她第一时间切断机器电源,并迅

速拨打119和120。在等待专业救援人员到来的过程中,郝腊芳利用网格员培训时所学的知识,初步帮村民做了简单急救,随后协助救援人员将受伤村民送至医院。

由于救助及时,村民的手臂并无大碍。面对村民一家的感谢,郝腊芳说:“我只是干了自己力所能及的事,而且这是我的本职工作,能够得到大家的认可,我很高兴!”

一份责任,一份担当。责任在心,担当在行。日复一日,年复一年地穿梭在大街小巷、田间地头,郝腊芳用自己的脚步丈量网格,用满腔的真心服务群众、用肩上的责任守护平安,在村民们一声声“小郝”的亲切问候中,书写着一名网格员的美丽人生篇章。

勇救落水儿童的最美村官

危急时刻,他奋不顾身,勇救落水儿童,以实际行动书写当代青年“硬核”担当,彰显共产党员“先锋”本色,他就是元堡子镇赵官屯村大学生村官——马超。

(下转第4版)

相约陶瓷盛会 合作共赢未来
打造中国北方日用瓷都 建设现代化的塞上绿都
2024山西·朔州陶瓷产品进出口交易会
倒计时 10 天